

# ప్రభాత సూర్యుడు

తెలుగు దినపత్రిక

ఫ్రాన్స్ అత్యున్నత పురస్కారం అందుకున్న మోదీ

న్యూఢిల్లీ- ప్రభాత సూర్యుడు ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ రెండురోజుల పర్యటన నిమిత్తం ఫ్రాన్స్ కు వెళ్లిన సంగతి తెలిసింది. అయితే గురువారం ప్యారిస్ లో ల్యాండ్ అయిన ప్రధానికి అరుదైన గౌరవం



మిగతా 2లో...

### నిర్మల సీతారామన్ కు పార్టీలో కీలక బాధ్యతలు

న్యూఢిల్లీ- ప్రభాత సూర్యుడు

భారతీయ జనతా పార్టీ(బీజేపీ) 2024లో జరిగే పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో గెలుపే లక్ష్యంగా ప్రణాళికలను సిద్ధం చేసుకుంటోంది. అందులో భాగంగా ఇప్పటికే పలు రాష్ట్రాలకు చెందిన రాష్ట్ర అధ్యక్షులను మార్పు చేయడమే కాకుండా.. రాష్ట్రాల ఇన్ ఛార్జ్ లను మార్చడం.. రాష్ట్రాలకు ఎన్నికల ఇన్ ఛార్జ్ లను నియమిస్తూ బీజేపీ అధిష్టానం నిర్ణయం తీసుకుంది. అందులో భాగంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడిగా కొనసాగుతున్న బండి సంజయ్ ని మార్చి ఆయన స్థానంలో కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డిని రాష్ట్ర అధ్యక్షుడిగా నియమించారు. అలాగే ఆంధ్రప్రదేశ్ లో కూడా ఇప్పటికే వరకు రాష్ట్ర అధ్యక్షుడిగా

మిగతా 2లో...

# జయవంత శిక్షణ

చంద్రయాన్ 3 గ్రాండ్ సక్సెస్ ప్రధాన మంత్రి మోదీ మోదీ అభినందనలు

ఇస్రో శాస్త్రవేత్తల అవిశ్రాంత కృషి తొలిదశ విజయవంతం

### వచ్చే ఎన్నికల్లో పోటీ చేస్తా

హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు

తెలంగాణలో ఆయనో సీనియర్ రాజకీయ నేత.. ఆరుసార్లు ఎమ్మెల్యేగా, మంత్రిగా పనిచేసిన అనుభవం ఉన్న నేత.. గవర్నర్ గిరి, ఎమ్మెల్యే పదవులు వస్తాయని ఆశించి భంగపడ్డారు. తాను సన్యాసిని కాదని, ప్రజల కోసం పనిచేసిన వ్యక్తిని ఇంట్లో కూర్చోవాలంటే కాళ్లు ఆగటం లేదని అంటున్నారు. ఇక లాభం లేదు.. వచ్చే ఎన్నికల్లో ఎమ్మెల్యేగా కచ్చితంగా పోటీ చేస్తా అంటున్నారు. ఆయన ఎవరో కాదు.. మాజీ మంత్రి,

మిగతా 2లో...

### నెల్లూరు- ప్రభాత సూర్యుడు

జాబిల్లి రహస్యాలను మానవాళికి అందించే అపురూప కార్యం విజయవంతమయ్యింది. ఒకటి రెండూ కాదు.. నాలుగేళ్లు ఇస్రో శాస్త్రవేత్తల అవిశ్రాంత కృషి తొలిదశ విజయవంతంగా పూర్తయింది. మానవ మేధస్సుకు మచ్చుతునకలాంటి చంద్రయాన్-3 రాకెట్ నింగిలోకి దూసుకెళ్ళింది. శాస్త్రవేత్తల కరతాళ ధ్వనుల మధ్య ఆనందం అంబరాన్నందింది. నింగికిగెన చంద్రయాన్ ? 3 యావత్ భారతాన్ని నిబిడాశ్చర్యంలో ముంచేస్తూ భారత కీర్తి పతాకను దశదిశలా చాటింది. మూడు దశలు పూర్తిచేసుకొని.. విజయవంతంగా నింగిలోకి దూసుకెళ్తుంది. మధ్యాహ్నం 2.35 నిమిషాలకు నింగిలోకి దూసుకుపోయిన చంద్రయాన్ 3 స్పేస్క్రాఫ్ట్.. విజయవంతంగా కక్ష్యలోకి ప్రవేశించింది. చంద్రయాన్ 3 బరువు 3,921కిలోలు. భూమి నుంచి చంద్రుడి వరకూ దాదాపు 4 లక్షల కిలోమీటర్ల వరకూ ప్రయాణిస్తుంది. దీన్ని జాహుబలి రాకెట్ గా చెప్పిన ఇస్రో ఆ తరువాత దానికి ఒజీబీనిజస్ట్రు ఎవత్తిజశ్రీమ ఓజీతీని 3 గా పేరు పెట్టింది. దీని బరువు 642 టన్నులు. జాబిల్లిలోని రహస్య జాడలు కనుక్కునేందుకు చంద్రాయన్ -3 నింగిలోకి దూసుకెళ్తున్న దృశ్యాలు యావత్ భారతావనిని సంభ్రమాశ్చర్యాలలో

ముంచేశాయి. మొదటి దశను దాటి రెండో దశలోకి ప్రవేశించింది. రాకెట్ ప్రయోగాన్ని 3 దశల్లో నిర్వహిస్తుండగా.. చంద్రయాన్-3 ల్యాండ్, రోవర్ ను ఎల్వీఎం రాకెట్ నింగిలోకి మోసుకెళ్ళింది. 40 రోజుల పాటు సుదీర్ఘ ప్రయాణం సాగింది. సుమారు 3.84 లక్షల కిలోమీటర్లు ప్రయాణించింది. భూకక్ష్యలో 24 రోజులపాటు క్రమణం చెందుతుంది. ఆగస్టు 23వ తేదీ లేదా 24వ తేదీన జాబిల్లిపైకి ల్యాండ్ చేరుతుంది. చంద్రయాన్-3 రాకెట్ విజయవంతంగా భూకక్ష్యలోకి చేరింది. 24 రోజుల పాటు భూకక్ష్యలో క్రమణం చెంది.. ఆ తరువాత చంద్రునివైపు పరునించనుంది. చంద్రుడి దక్షిణ ధ్రువంలో ఈ చంద్రయాన్-3 ప్రయోగం సక్సెస్ అవ్వాలి. కాగా, చంద్రయాన్ -3 ప్రయోగం సక్సెస్ అవడంతో ఇస్రో శాస్త్రవేత్తలు సెలబ్రేషన్స్ చేసుకుంటున్నారు.

24 రోజుల పాటు భూమి చుట్టు ప్రదక్షిణ చంద్రయాన్ 3 రాకెట్ ప్రయోగం విజయవంతమైంది. మొత్తం మూడు దశలనూ దాటుకుని రాకెట్ కక్ష్యలోకి దూసుకెళ్ళింది. ప్రవల్క్న మాడ్యూల్ రాకెట్ నుంచి విడిపోయినట్లు ఇస్రో ప్రకటించింది. చంద్రయాన్

మిగతా 2లో...

### వేగంగా ఎయిర్ పోర్టు విస్తరణ అడుగులు

హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు

మెట్రో రెండో విడత విస్తరణ లో భాగం గా ఇప్పటికే రాయదుర్గం శంషాబాద్ రూట్ లైన్ క్లియర్ అయి శంఖుస్థాపన కూడా జరిగింది. వేగంగా పనులు కూడా చక చక నడుస్తున్నాయి. నిర్మాణం కి సంబంధించి బిడ్స్ ప్రాసెసింగ్ కూడా స్టార్ట్ అయింది. మూడిళ్లలో ఈ రూట్ లో మెట్రో పనులు పూర్తి చేసి అందుబాటులోకి రావాలి అని ప్రభుత్వం భావిస్తుంది. మెట్రో బిడ్స్ ప్రాసెసింగ్ లో ముందు అడుగు పడింది. తెలంగాణ సర్కారు కొత్తగా ప్రతిపాదించిన ఎయిర్ పోర్ట్ మెట్రో ప్రాజెక్ట్ కు రెండు కీలక సంస్థలు బిడ్స్ దాఖలు చేశాయి. ఇందులో

మిగతా 2లో...

### నార్ట్ లో అతివృష్టి... సౌత్ లో అనావృష్టి

తెలంగాణలో గృహ లక్ష్య పథకం

హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు

భారత ఉత్తరాది రాష్ట్రాలు కుండపోత వర్షాలతో మునిగిపోతుంటే దక్షిణాది రాష్ట్రాలు మాత్రం వానల కోసం ఎదురుచూస్తున్నాయి. గత కొన్ని రోజులుగా హిమాచల్ ప్రదేశ్, ఉత్తరాఖండ్, పంజాబ్, ఢిల్లీ-ఎన్సిఆర్ వర్షం విధ్వంసం సృష్టించడమే కాక భారీ ఆర్పి నష్టం, ప్రాణనష్టానికి దారితీసింది. మరోవైపు తమిళనాడు మినహా కర్ణాటక, కేరళ, ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ వంటి దక్షిణాది రాష్ట్రాల్లో.. జార్ఖండ్, బీహార్, అస్సాం, త్రిపుర, మిజోరాం, మేఘాలయ వంటి ఈశాన్య

మిగతా 2లో...

ఆగస్టు నెల నుంచి రాష్ట్రంలో గృహలక్ష్య పథకం ప్రారంభం కాబోతుంది. సొంతస్థలం ఉండి, ఇంటిని నిర్మించుకునేందుకు ఆసక్తి ఉన్న వాళ్లకు మంచి రోజులు వచ్చాయి. గృహలక్ష్య పేరిట తెలంగాణ ప్రభుత్వం రూపొందించిన సూతన పథకం వచ్చే నెల(ఆగస్టు) నుంచే మొదలు కాబోతుంది. ఇందుకు సంబంధించిన

మిగతా 2లో...





